
地理二上-1 ※背面尚有試題 

霧霾：一種由固體顆粒形成的汙染，其核
心物質是空氣中懸浮的灰塵顆粒，工業所
產生汙染物常是主要核心。 

 

 

 

一、單選題：每題 2.5 分，共 75 分 

(   ) 1. 中國農牧業分布大致上為西牧東農，其中東西的分

界線的特徵為何？ 

        (A)一月均溫 0℃    (B)年雨量 250mm 

        (C)年雨量 500mm    (D)海拔高度 500m 

 (   ) 2. 中國南方多水田，北方多旱田，主因是雨量南多北

少。請問：區分南北的分界線為何？  

        (A)黃河  (B)淮河   

        (C)長江  (D)珠江。 

(    ) 3. 畜牧分為游牧與定牧，其中游牧常常需要搬遷居住

地的主要原因為何？   

        (A)地形崎嶇    (B)雨量稀少   

        (C)生長季長    (D)風力強勁。 

(    ) 4. 下圖為中國糧食作物栽種面積比例變化圖，根據圖

上資料，下列何項作物的栽種面積最有可能減少？ 

        (A)咖啡       

        (B)甘蔗 

        (C)棉花        

        (D)小麥 

 

 (   ) 5. 中國為了處理土地資源問題，做了一系列的預防

和治理措施，請問下列何者是號稱「中國的綠色長

城」的工程？  

        (A)退耕還牧 (B)提升水土保持  

        (C)圍湖造田 (D)三北防護林。 

(   ) 6. 雷恩是一個讀書人，家住在農村，這裡的人喜歡養

雞、鴨、豬等家禽牲畜，且畜牧方式以「欄牧」為

主，根據上述判斷此處的地形是以下列何者為主   

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 (   ) 7. 為縮短區域間經濟發展差異，中國提出「西部大

開發」政策，其中新疆地區是開發重鎮。若考慮最

佳工業區位，新疆地區對下列何種企業的吸引力可

能最小？ 

       (A)茶葉加工廠   (B)薰衣草精油廠  

        (C)棉紡織工廠   (D)石油化學工廠。  

(   ) 8. 下圖為中國地勢三級階梯示意圖。圖中第一級階梯

在開發過程中，因為何種地表土壤分布面積廣大，

因此不利農耕活動？  

        (A)黃土 (B)紅土  

        (C)黑土 (D)凍土。 

 

 

 

 

         

(   ) 9. 被譽為「世界級 IT 代工航母」的富士康，近日為了

降低成本，生產線加速由沿海向中國內陸地區遷

徙，在深圳工廠的員工人數將從 40 萬減少到 10

萬。請問：若以中國三大經濟帶的特色判斷，下列

何區最可能是富士康生產線向內陸遷徙的最佳選

擇？ 

        (A)四川盆地 (B)珠江三角洲  

        (C)華北平原 (D)長江三角洲。                 

(   )10. 下圖中ㄅ、ㄆ、ㄇ三個經濟圈是目前帶動中國經濟

發展的火車頭，其依序是哪些經濟圈？ 

         (A)珠三角、長三角、環渤海 

         (B)環渤海、長三角、珠三角 

         (C)環渤海、珠三角、長三角 

         (D)長三角、環渤海、珠三角。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (   )11. 「全世界上路走得最多是蒙古人！全世界上搬家

最勤的是蒙古人！蒙古人的歷史就是在轉場中譜

寫！蒙古人的繁榮就是在遷居中誕生！」上文是著

名詩人曾描述蒙古人的一首詩，依據內文判斷，蒙

古人的傳統生活方式為何？  

(A)游牧 (B)放牧  

(C)欄牧 (D)游耕。 

(   )12. 小白在閱讀中國地理雜誌時，其中一篇文章的標題

是「長江水萬里北征」。請問：此篇文章最可能是

在介紹何種情況？  

        (A)長江流域的內河水運  

        (B)長江流域的污染管控  

        (C)黃河流域的缺水因應策略 

        (D)黃河流域的水土流失。 

(   )13. 小巴於 3 月前往土耳其旅行，中途在北京轉機時卻

遇上天氣狀況不佳，因能見度過低無法起飛，在機

場等了一夜。文中所述影響飛機無法起飛的原因，

最不可能是下列哪一項災害？ 

        (A)沙塵暴   (B)狂風暴雨  

        (C)霧霾嚴重  (D)大雪紛飛。 

 

 

 

 

(   )14. 某本書寫著：「從牙膏、毛巾、輪胎到玩具，『中

國製造』正在全世界引爆爭議。一度以超級低價搶

攻世界的中國產品，如今讓無數消費者又是憤怒，

又是焦慮。」中國經濟蓬勃發展，今日已成為「世

界工廠」，吸引無數的外國廠商進駐。下列哪一項

不是中國發展工業的優越條件？ 

       (A)多而且便宜的勞工 (B)充足的原料與動力  

        (C)廣大具潛力的市場 (D)充裕的資金與技術。 

(   )15. 若馨到中國自助旅行，搭乘鐵路行經的路程中，沿

途的稻田漸漸轉變成麥田的景象。若依據中國農作

物的分布判斷，若馨的行程安排最可能為下列何

者？  
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        (A)從東部至西部  (B)從西部至東部  

        (C)從南部至北部  (D)從北部至南部。 

(   )16. 小習在九月時搭乘中國鐵路從圖(一)的甲到乙之後

再到丙遨遊，從車窗往外眺望，可見到中國農業土

地利用的景觀變化情形如圖(二)所示，請問：此種

變化的主因為何？  

        (A)地勢高低 (B)雨量多寡  

        (C)土壤沃度 (D)年溫差大小。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(   )17. 小民搭上中國的火車尋找被稱為「人間淨土」的地

方，他依循著鐵路路線前進，最終抵達下圖中的甲

地，體驗了當地獨特的民族風情。請問：他在當地

最有可能會遇到下列何種情況？  

(A)搭乘溜索渡過一座又一座的峽谷  

(B)協助牧民趕犛牛上山  

(C)到清真寺體會伊斯蘭風情  

(D)參與當地的那達慕盛會。 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

(   )18. 「南水北調」是目前全球規模最大的水利工程。請

問：此浩大工程完工後，將可有效解決下列哪一地

區水資源缺乏的困境？  

        (A)東北平原   (B)華北平原  

        (C)珠江三角洲  (D)長江三角洲。 

(    )19. 王教授到中國考察水文，在日記中記載：「此地湖

面已支離破碎，原為中國最大淡水湖的磅礴景觀已

不復見，湖邊農田遍布，對於湖泊生態的破壞，導

致夏季水患嚴重令人堪憂。」上文記載位於下圖中

哪一地區？  

        (A)甲  (B)乙  

(C)丙 (D)丁。 

 

 

(   )20. 花媽來到某地，看到當地居民家家戶戶在雞圈養了

數量龐大的雞，等他們長大準備抓去市集販賣。請

問：根據上文敘述此景最可能在下圖何地可見？ 

        (A)乙     (B)丙 

 (C)丁     (D)戊。 

 

 

 

 

(   )21. 承上題，花媽來到氣候如下圖的地區，看到了當地

特殊的畜牧方式，請寫出他所抵達的地區以及當地

的畜牧方式？ 

        (A)乙地，水平游牧 

        (B)丁地，垂直游牧 

        (C)丙地，放牧   

        (D)戊地，欄牧。 

 

 

(   )22. 中國有句順口溜：「看中國十年到深圳，看中國百

年到上海，看中國千年到北京。」可見深圳近年發

展迅速，主要與當地成立何種類型的工業區有關

係？  

        (A)鄉鎮企業 (B)經濟特區  

        (C)國營企業 (D)科學園區。 

(   )23. 伸祥在報紙中讀到，全球最大的蘋果代工商，中國

富士康集團正在考慮把 iPhone 生產工廠搬到印度，

富士康集團已經在和印度當地政府展開談判。依你

的判斷，中國工業可能面臨到哪個問題?   

        (A)原物料價格提高  (B)生態環境問題 

        (C)中國消費市場小  (D)勞工工資上漲。 

(   )24. 下圖為中國一帶一路路線圖。請問：下列何國位於

絲綢之路經濟帶？ 

         (A)吉爾吉斯   (B)印尼  

         (C)斯里蘭卡   (D)肯亞 

(   )25. 下圖為中國曾經最大的淡水湖-洞庭湖，然而隨著附

近居民不斷開發，導致面積不斷下降，產生嚴重水

患。請問：此區的造成問題的開發方式為何？ 

        (A)圍湖造田  

        (B)過度灌溉  

        (C)砍伐森林      

        (Ｄ)過度採礦。 

 

 

 

(   )26. 「中國仿冒商品相當嚴重，有『盜版王國』之稱，

於是公安全力掃蕩黑市，連日查獲大批仿冒的皮

包、服裝、手表等貴重物品，數量驚人。隨著經濟

快速成長，生活水準大幅提升，仿冒商品內銷的比

例愈來愈高。」由上文所述推測，中國具有哪項工

業發展的優越區位條件？  

        (A)豐富的原料 (B)低廉的勞力  

        (C)廣大的市場 (D)便利的交通。 

 

 

 

戊 
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(   )27.中國因為氣候多變導致各地種植的農作物也大不相

同。請問：根據下圖判斷，此經濟作物最可能為下

列何者？  

(A)小麥   (B)甜菜 

(C)甘蔗     (D)小麥。 

 

 

 

(   )28. 小明跟小花相約來到秦嶺山上約會，當他們遙望北

方可能看到哪些景觀?  (甲)人們划著小船到田裡工

作  (乙)人們騎著馬在大道上趕路  (丙)高粱田皆已

成熟紅了整片大地  (丁)人們拿著鐮刀在田中採收

甘蔗。  

        (A)甲丙 (B)甲丁  

(C)乙丙 (D)乙丁。 

 

(   )29. 下圖是中國三級產業變化圖。請問：下列敘述何者

正確？ 

        (A)中國有世界工廠之稱第二級產業最高  

        (B)由圖可知中國以第三級產業成長最快  

        (C)中國從事第二級產業人數比第一級多   

        (D)第一級產業的分布，完全受共產政策影響。 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(   )30. 下圖為重慶市的位置圖，重慶市為中國四大直轄市

之一，是中國重點發展的城市。請問：根據重慶位

置判斷，它屬於哪個經濟帶(圈)？  

        (A)東部經濟帶 (B)西部經濟帶  

        (C)中部經濟帶  (D)長三角經濟圈 

         

 

 

 

 

 

 

 

二、題組：每題 2.5 分，共 25 分 

◎最近第三世代的新寶可夢忽然現身中國，在各地都出現奇

異的現象，請幫助未來的神奇寶貝大師小智，請善用下列六

隻寶可夢的資料以解決新寶可夢產生    

             

 

 

 

    

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

(   )31. 中國北部區域的重工業十分發達，主因是當地擁有 

         豐富的原料，但是自從被第三代寶可夢入侵後，產   

         生原料不足的災情。請問：造成上述現象的寶可夢 

         最可能為何者？ 

        (A)固拉多、煤炭龜      (B)毒薔薇、醜醜魚 

        (C)可可多拉、煤炭龜    (D)沙漠蜻蜓、可可多拉 

(   )32. 季風氣候區原本因人口眾多，河川湖泊汙染嚴重，

近日某寶可夢的入侵後大量繁殖，更造成排擠其他

生物的生存空間。請問：上文中的某寶可夢最可能

為下列何者？ 

        (A)毒薔薇    (B)醜醜魚 

(C)可可多拉  (D)沙漠蜻蜓。 

(    )33. 根據下圖的氣候資料以及判斷，下列何者最可能為

固拉多的居住地？ 

        (A)甲  (B)乙 

        (C)丙  (D)丁。 

 

 

 

(    )34. 中國每年乾季末期常常發生沙塵暴，中國政府也祭

出各項工程改善災情，但在沙漠蜻蜓的入侵下災害

更加嚴重，中國政府決定加強防護林的的數量。請

問：根據中國季風風向判斷，植樹的方向要如何安

排才能直接阻擋強風？  

        (A)           (B) 

 

 

        (C)           (D) 

  

   

 

固拉多：擁有使雨雲消

失，用強光和高溫蒸發

水分的力量。 

毒薔薇：喝下了乾淨水

的毒薔薇，會開出非常

美麗的花朵。。 

不停在山上挖掘煤炭，

將煤炭放進甲殼的洞裡

燃燒的寶可夢。 

醜醜魚：什麼都吃，所

以能在骯髒的河川或湖

泊裡生存。 

沙漠蜻蜓：翅膀強烈地

扇動會產生巨大的沙塵

暴。 

可可多拉：要吃鐵礦石

來構成鋼鐵的身軀。 

重慶 
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⊙中國自從經濟改革開放之後，在東南沿海設立 5 個經濟特 

區，成為帶動中國經濟發展的火車頭，下圖為其位置圖，請 

依據此圖回答下列問題 

 

 

 

 

 

 

 

 

(    )35. 經濟特區的性質最類似於臺灣的哪一種工業區？ 

(A)加工出口區   (B)石化工業專區  

        (C)科學工業園區 (D)鋼鐵工業專區。 

(    )36. 經濟特區早期是發展下列何種類型的產業為主？ 

(A)能源密集產業 (B)勞力密集產業  

        (C)技術密集產業 (D)資金密集產業。 

(    )37. 哪個經濟特區離臺灣最近，吸引眾多臺商前往當地

投資？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

 
⊙依據下表的中國農民行事曆來回答問題 

月分 

地區 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

甲    一期稻作       二期稻作     短期作物  

乙    冬麥       玉米、小麥         冬麥    

丙    狩獵       春麥、高粱         狩獵   

 

(    )38. 影響圖中各地區收穫次數不一的主要因素為何？  

(A)地勢高低 (B)氣溫高低  

        (C)雨量多寡  (D)勞力多寡。 

(    )39. 甲地區的農耕行事曆最可能出現在下列哪一地區？  

(A)東北平原 (B)長江三角洲  

        (C)華北平原  (D)珠江三角洲。 

(    )40. 近年來，農村人口外移到都市找工作。若考量距離 

         因素，則乙區的農民最可能就近到何地尋找工作機 

         會？ 

         (A)環勃海 (B)長三角  

         (C)珠三角 (D)喀什 經濟圈。 
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106 學年上學期二年級地理科第三次段考答案 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C B B D D A A D A B 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

A C B D C B B B D B 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

B B D A A C B C B B 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

C B A B A B A B D A 

 

 

    106 學年上學期二年級地理科第三次段考答案 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C B B D D A A D A B 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

A C B D C B B B D B 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

B B D A A C B C B B 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

C B A B A B A B D A 

 

 

     106 學年上學期二年級地理科第三次段考答案 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C B B D D A A D A B 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

A C B D C B B B D B 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

B B D A A C B C B B 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

C B A B A B A B D A 

 

 

     106 學年上學期二年級地理科第三次段考答案 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C B B D D A A D A B 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

A C B D C B B B D B 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

B B D A A C B C B B 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

C B A B A B A B D A 

      106 學年上學期二年級地理科第三次段考答案 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C B B D D A A D A B 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

A C B D C B B B D B 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

B B D A A C B C B B 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

C B A B A B A B D A 

 

 

     106 學年上學期二年級地理科第三次段考答案 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C B B D D A A D A B 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

A C B D C B B B D B 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

B B D A A C B C B B 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

C B A B A B A B D A 

 

 

     106 學年上學期二年級地理科第三次段考答案 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C B B D D A A D A B 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

A C B D C B B B D B 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
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